

由于选料和工艺把控不严,小件家具更容易造成甲醛超标,污染室内环境

日前,北京市质监局公布32种家具不合格,其中有12种家具含有超标甲醛,且多数为摆放在卧室床边的床头柜。甲醛会强烈刺激黏膜、具有致癌性,经常吸入甲醛,能引起慢性中毒等,由于使用的材料、工艺等多方面的因素,小件家具反而更易甲醛超标。

小件家具选料、把控不严

很多消费者在购买家具时,将衣柜、书柜、电视柜、橱柜等大件家具作为重点,非常注意环保问题,但对于床头柜、边柜、斗柜等小件家具,往往忽略了它们的污染隐患。

联邦家具北京公司总经理王建国告诉记者,相对于大件家具,小件家具也会造成甲醛超标,污染室内环境,但由于小件家具体积小,往往不被厂商和消费者所重视。

德中飞美家具北京公司总经理周凯军分析称,由于消费者的忽视,一些厂家对小件家具的质量也不重视。床头柜、斗柜、边柜等小件家具原材料多为板材小料,或是大件家具的剩料,在原材料的选择和把控上不如大件家具严格。

降低成本造成甲醛超标

国家室内环境与室内环保产品质量监督检验中心主任、中国室内环境监测工作委员会秘书长宋广生认为,造成小件家具甲醛污染,家具企业有不可推卸的责任。除了板材不合格,另一个造成家具甲醛超标问题的是生产工艺。按照国家标准规定,为了防止人造板家具甲醛释放,需要对人造板的端面进行全封闭,但是一些厂家采用部分封闭的方法,造成了污染。

业内人士认为,除了国家家具标准与室内环境标准不对接外,部分企业急功近利,为降低生产成本,使用不合格的板材和劣质胶水,或不按规定进行封边处理,都是造成家具、板材甲醛释放量超标的主要因素。

小家具易隐藏大污染



选购红木家具小技巧

看质地 红木家具从广义来讲包括用紫檀木、花梨木、鸡翅木、酸枝木等制成的硬木家具。其中以紫檀木质地最好,它一般呈红色,木质坚硬、沉重,木纹细密,带有油性,十分美观。而一般中等质量的红木家具是用花梨木和酸枝木制成。一件红木家具常会发现用两种木料制作的情况,属于正常的制作工艺。

看木纹 真品红木家具,木质带有紫色、深红色等自然红色,木纹细腻美观,清晰可见;而仿制品上漆后则颜色较深,并常有白色泛出,无纹理,重量上也比真正的红木家具轻得多。

看木料 老式红木家具造型古朴、典雅,具有浓郁的东方情调,但这只是红木家具的一种风格,不能以古色古香作为红木家具风格的唯一标准。另外,选购红木家具也不能仅考虑风格,还应注意其地区及时代风格。如京式的注重工精料实,广式的讲究粗壮雄浑,明式的讲究简洁实用,清式的讲究精细雕琢等。

看做工 最后,挑选红木家具时一定要注意家具结构的合理性、科学性,工艺的先进性以及功能的实用性。做工的精细与手工和材质的好坏成正比,精致的做工也是品质的一种保证。(小博)

选购优质橱柜五大细节仔细看

现在橱柜的概念已经逐渐融入到了我们传统的东方文化中,渐渐的深入人心,成为现代人们家居装修中所不可或缺的重要组成部分。因此,如何选购一套质量合格的现代橱柜成为困扰大多数家庭的新问题。

1.看板材的封边

优质橱柜的封边细腻、光滑、手感好,封线平直光滑,接头精细。专业大厂用直线封边机一次完成封边、断面、修边、倒角、抛光等工序,涂胶均匀,压贴封边的压力稳定,保证最精确的尺寸。而作坊式小厂是用刷子涂胶,人工压贴封边,用凿纸刀来修边,用手动抛光机抛光,由于压力不均匀,很多地方不牢固,还会造成甲醛等有毒气体挥发到空气中。

2.看打孔

现在的板式家具都是靠三合一连接件组装,孔位的配合和精度会影响橱柜箱体的牢固性。专业大厂用多排钻一次完成一块板板边、板面上的若干孔,这些孔都是一个定位基准,尺寸的精度有保证。

3.看裁板

裁板是橱柜生产的第一道工序。大型企业是用电子开料锯通过电脑输入加工尺寸,由电脑控制选料尺寸精度,一次可以加工若干张板,设备的性能稳定,开出的板尺寸精度非常高,公差单位在微米,而且板边不存在崩茬。

4.看门板

门板是橱柜的脸面,小厂生产的门板由于基材和表面工艺处理不当,门板十分容易受潮变形。此外,生产工序的任何尺寸误差都会表现在门板上,专业大厂生产的门板横平竖直,且门间间隙均匀,而小厂生产组合的橱柜,门板会出现门缝不平直、间隙不均匀,有大有小。

5.看抽屉的滑轨

滑轨虽然是很小的细节,但却是影响橱柜质量的重要部分。孔位和板材的尺寸误差会造成滑轨安装尺寸配合上出现误差,以致出现抽屉拉动不顺畅或左右松动的状况,此外,还要注意抽屉缝隙是否均匀。(华帝)

消费提示

合同写明违约责任

国家标准要求家具中甲醛释放量在每升1.5毫克以内,选购家具时,要仔细查看相关认证和产品有效期内的质量检验报告及家具使用说明书。市场上销售的无厂名、厂址及注册商标的家具绝大多数是质次价低的伪劣产品。

在购买时,要求厂家对人造板进行全封闭处理,对人造板家具的所有板材的端面进行封边。最好的方法是在购买家具的合同书上注明:由于家具造成了室内环境污染,必须退货和赔偿损失。如果出现了污染问题,尽管家具板材是合格的,但成品家具污染了室内环境,可以根据双方的约定赔偿损失。

保留各类票据

购买新家具、建材产品后,消费者还要保存好发票、三包卡、服务卡、保修证等。如果经医院检查,发现确诊家具污染而导致身体损伤的,要保留好医院的诊断结果及各项费用票据。一旦发现自己的权益受损,要及时携带相关凭证到当地消费者协会投诉或向当地工商部门申诉,或通过诉讼途径依法保护自身合法权益。

进行甲醛含量检测

除常规的闻异味方法外,消费者若怀疑甲醛超标,可以联系相关检测机构对购买的家具进行检测。若证明甲醛超标,可以根据合同要求厂商赔偿,并支付相应的检测费用。(据《新京报》)



罗莱家纺产品终身免费熨烫

晨报讯(记者 赵玮)“去年冬季罗莱家纺推出的暖绒系列产品给消费者带来了舒适的温暖体验,受到广泛好评,暖绒系列产品主要有羊毛、羊绒、法兰绒、全面磨毛面料等。随着夏季的到来,天气渐热,消费者家中的暖绒产品需要清洁、存放,为了确保消费者以后使用暖绒产品的舒适度,并延长使用周期,我们建议按以下方式洗涤、使用该类产品。”近日,在新世纪广场东区的罗莱家纺鹤壁专卖店,销售经理王帅旭认真地向记者介绍着暖绒系列产品的洗涤方法。

王帅旭告诉记者,羊毛、羊绒面料属于蛋白质纤维面料,是高档面料,从洗涤方式上可分为不可水洗和水洗两类。不可水洗的产品,只能干洗,请消费者在洗涤前仔细查看产品上的洗涤标识,根据洗涤标识确定如何洗涤;可水洗产品的洗涤方法分为三步:首先,将羊毛/羊绒专用洗涤剂放入水温不超过30摄氏度的水中搅匀,然后将清水浸泡过的羊毛织物放入,在污渍处用浓度相对较高的洗涤溶液采取挤揉的方法

洗涤,其余部位轻轻揉搓。如果沾有咖啡、果汁或血渍等,应送专业洗涤店洗涤。(注意:提花或多色羊绒织物不宜浸泡,不同颜色的羊毛织物也不宜放在一起洗涤,以免染色。)其次,用不超过30摄氏度的清水漂洗,洗干净后,可将配套柔软剂按说明量放入漂洗,这样手感会更好。第三,将洗清后的羊毛/羊绒织物内的水挤出,用网兜装好,放入洗衣机脱水。脱水后的羊毛/羊绒织物平铺在桌子上,用手整理成后平摊阴干,不要悬挂暴晒。洗好存放时要放入1粒~2粒防虫剂,然后套上塑料袋密封后放置在阴凉干燥处。

王帅旭介绍说,棉织物的耐碱性强、不耐酸,可用肥皂或其他洗涤剂洗涤。洗涤前,可放在水中浸泡几分钟,但不宜过久,以免颜色受到破坏。一般洗涤温度不超过30摄氏度,反面洗涤为宜;漂洗时,需要多次使用清水冲洗。每次冲洗完后拧干,再进行第二次冲洗,以提高洗涤效率。收藏时要折叠整齐,在通风避光处存放,

浅色和深色织物要注意分开存放,防止影色、泛黄。

“凡购买罗莱家纺产品的消费者均可享受我们提供的终身免费熨烫服务,消费者洗涤好之后,只需向罗莱家纺鹤壁专卖店打一个电话,我们就会派专车接,熨烫好后,再用车送回,免去客户的奔波之劳。”王帅旭说,消费者如有疑问可直接到新世纪广场东区罗莱家纺专卖店咨询。

